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AGLIATTI

LABORATORI INNOVATIVI 10.8.J.Bl-FESRPON-SI-20l8-l69
Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base

A VVISO INTERNO PER LA SELEZIONE DI
UN ESPERTO PROGETTISTA e UN ESPERTO COLLAUDATORE

I MODULI DÌ LABORATORIO sottoazione 10.8.J.Bl sono tre:
1-Laboratorio di lingue - Lingua straniera - aggiornamento Laboratorio Lingue
2- Laboratorio di matematica/competenze digitali/coding - aggiornamento Laboratorio Lingue
3- Laboratorio di scienze e tecnologia - Fisica - aggiornamento Laboratorio di ChimicalFisica

PROGRAMMA OPERATIVO NAZIONALE 2014-2020
PON PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER L'APPRENDIMENTO (FSE-FESR)

ASSE II - Infrastrutture per l'istruzione - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale­
OBIETTIVO SPECIFICO 10.8 - Diffusione della società della conoscenza nel mondo della

scuola e dellaformazione e adozione di approcci didattici innovativi (FESR)
AZIONE 10.8.1 - Dotazioni tecnologiche e laboratori

SOTTO-AZIONE 10.8.1.B1 Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base
Codice identificativo progettolO.8.1.Bl-FESRPON-SI-2018-169

Importo autorizzato euro 24.989,20
AUTORIZZAZIONE - Assegnazione N. 9867 protocollo del 20/04/2018

CVP: 1127D18000110007
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IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO il Programma Operativo Nazionale "Per la scuola - competenze e ambienti per
apprendimento" approvato con Decisione C (2014) del 17112/2014della Commissione Europea;

VISTO l'Avviso Pubblico MIUR prot. n. AOODGEFID 37944 del 12/12/2017 finalizzato alla
realizzazione di AMBIENTI DIGITALI - Asse II Infrastrutture per l'istruzione - Fondo Europeo di
Sviluppo Regionale (FESR) Infrastrutture e Tecnologie - Obiettivo specifico 10.8 - "Diffusione
della società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci
innovativi" - Azioni 10.8.1 - Interventi Infrastrutturali per l'innovazione tecnologica, laboratori
professionalizzanti e per l'apprendimento delle competenze chiave;

VISTA la nota del MIUR prot. n. AOODGEFID/10002 del 20/04/2018 che rappresenta la formale
autorizzazione dei progetti e impegno di spesa;

VISTA la nota autorizzativa MIUR prot. n. AOODGEFID/9867 del 20/04/2018 autorizzazione dei
progetti e impegno di spesa della singola istituzione scolastica;

VISTA la circolare del MIUR prot. n. AOODGEFID/9856 del 19/04/2018, con la quale SI

comunicava la graduatoria dei progetti valutati ammissibili;

VISTO il D.I. n. 44 della febbraio 2001 "Regolamento concernente le istruzioni generali sulla
gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni Scolastiche;

VISTO il Decreto Legislativo 30/03/2001, n. 165 recante "Norma generali sull'ordinamento del
lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.;

VISTO il D.P.R. 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;

VISTE le "Disposizioni e istruzioni per l'attuazione dei progetti finanziati dal PON";

VISTA la delibera n. 28 del 19/02/2018 con la quale il Collegio dei docenti ha deliberato l'adesione
al Programma Operativo Nazionale FESR 2014/2010 Laboratori innovativi - Sottoazioni:
10.8.1.B1 - Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base
10.8.1.B2 - Laboratori professionalizzanti eper e per i licei artistici eper gli istituti tecnici eprofessionali

VISTA la delibera n. 30 del 02/03/2018 con la quale il Consiglio di Istituto ha approvato
l'adesione ai progetti PON/FESR Laboratori innovativi in chiave digitale e la delibera del
23/05/2018 con cui ha approvato l'assunzione in bilancio (Azioni 10.8.1.B1 e 10.8.1.Bl);

VISTE le griglie di valutazione che fissano i criteri di selezione per la figura del presente bando
come da Delibera Collegio Docenti 28/05/2018 - Delibera Consiglio di Istituto 04/06/2018;

VISTO il Decreto Assessoriale della Regione Sicilia n. 895 del 2001 "Regolamento concernente le
Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche;
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VISTO ilD.Lgs. n. 50/2016 (Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture);

CONSIDERATO che i tre i moduli programmati nell'azione 10.8.1.D1 (Avviso MIUR prot. n.
AOODGEFID/37944 del 12/12/2017) rientrano nei PON 2014/2020 riguardano:
- Laboratorio di lingue - Lingua straniera - aggiornamento Laboratorio Lingue
- Laboratorio di matematica/competenze digitali/coding - aggiornamento Laboratorio Lingue
- Laboratorio di scienze e tecnologia - Fisica - aggiornamento Laboratorio di Chimica/Fisica

RILEVATA la necessità da impiegare tra il personale interno n. 1 figura per lo svolgimento
dell'attività di Progettista e n. 1 figura per lo svolgimento dell'attività di Collaudatore,

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante delpresente decreto

DISPONE

l'avvio della procedura per la selezione e ilreclutamento di esperti interni a cui affidare incarichi di
ESPERTO PROGETTISTA ed ESPERTO COLLAUDATORE nel seguente progetto:

IO.8.J.BI Laboratoriper lo sviluppodellecompetenzedi baseLADORATORI INNOVATIVI
MODULI LABORATORI INNOVATIVI IO.8.I.BI
1-Laboratorio di lingue - Lingua straniera - aggiornamento Laboratorio Lingue
2- Laboratorio di matematica/competenze digitali/coding - aggiornamento Laboratorio Lingue
3- Laboratorio di scienze e tecnologia - Fisica - aggiornamento Laboratorio di ChimicalFisica

Requisiti per la partecipazione e criteri per la selezione
Possonoparteciparealla selezioneesperti interniall'Istituto in possessodi titoli ed esperienzeculturali e
professionali,indicatinellaGRIGLIA DÌ VALUTAZIONE Progettista e Collaudatore.
L'istanza dovrà essere corredata dal Curriculum Vitae che potrà contenere indicazioni sulle
competenze culturali e professionali coerenti con le azioni previste nel bando conformante agli
standard prescritti per i contenuti.
In caso di parità di punteggio l'incarico sarà assegnato al candidato più giovane.

Valutazione, formulazione graduatoria, individuazione figura da nominare
Gli aspiranti saranno selezionati da un Gruppo di Lavoro, appositamente costituito e presieduto dal
Dirigente Scolastico, attraverso la comparazione dei curricula sulla base della valutazione dei titoli
di cui alla tabella sottostante preliminarmenteapprovatadagliOO.CC.
Per manifestareil propriointeresse,i candidatidovrannoprodurreistanza secondo il modello allegato,
brevimanuo viamail,corredatadegliallegatirichiesti,penal'inammissibilità,
ENTRQ.E NON.OLTIlE LE ODE 14":00DEL 10.09~18presso UFFICIO PROTOCOLLO
La scuolanonsi assume alcuna responsabilitàper ritardi. disguidi.
In alternativa le domande potranno essere inviate con posta elettronica all'indirizzo e-mail:
"isO /7003@istryzione.il

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTO PROGETTISTA E COLLAUDATORE
Delibera Collegio Docenti 28/05/2018 - Delibera Consiglio di Istituto 04/06/2018

Fondi strutturali europei - Programma Operativo Nazionale
"Per la scuola, competenze e ambiend_~er l'aJ!I!rendimento" 2014 - 2020
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TITOLI PUNTI Punteggio massimo

Laurea attinente al modulo
si valuta un solo titolo)
Laurea non attinente al modulo
(si valuta un solo titolo)

3 punti laurea magistrale
2 ti r laurea triennale
2 punti laurea magistrale
l unto Laurea triennale

Max 3 punti

Max 2 punti

Diploma di scuola superiore
(si valuta un solo titolo) l punto Max l punto

Partecipazione a Corsi o Seminari di
aggiornamento attinenti alla
rofessionalità richiesta

Esperienza come
Progettista/Collaudatore con
all'ambito specifico (FESR e
s ecifici)

Esperto,
riferimento
Laboratori

l punto

lpunto per ogni esperienza

Max 5 punti

Max5

Certificazioni informatiche riconosciute dal
MIUR l punto Max l Punto

Totalepunti
(a cura della commissione

A parità di punteggio prevale il minore di età

In caso di rinuncia alla nomina si procederà alla surroga utilizzando la graduatoria di merito,
La domanda dovrà contenere:
1. ISTANZA DI PARTECIPAZIONE - VEDASI ALLEGATO 1
2. Curriculum vitae modello europeo, nel quale dovranno essere indicate le proprie generalità, l'indirizzo
ed il luogo di residenza, i titoli di cui è in possesso, il recapito telefonico e l'eventuale indirizzo di posta
elettronica;
3. Scheda autodichiarazione titoli e punteggi - Modello Allegato 2A12Bper la candidatura alla figura di
Progettista o Collaudatore - debitamente compilata e sottoscritta relativa all' attribuzione dei punti in
modalità di autovalutazione;
4. Fotocopia di documento di identità in corso di validità.
Dovrà inoltre contenere l'autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D.L.vo 196/03
e successive modifiche, la dichiarazione che il candidato non è collegato a ditte o società interessate
alla partecipazione alla gara di acquisto.
Motivi di inammissibilità
Sono causa di inammissibilità:
• domanda pervenuta in ritardo rispetto ai tempi indicati nel presente Avviso;
• assenza della domanda di candidatura o di altra documentazione individuata come condizione di
ammissibilità
REMUNERAZIONE
I compensi saranno corrisposti a saldo, sulla base dell'effettiva erogazione dei fondi comunitari e
della disponibilità degli accreditamenti disposti dagli Enti deputati. Pertanto nessuna responsabilità,
in merito ad eventuali ritardi nei pagamenti, indipendenti dalla volontà dell'Istituzione scolastica,
potrà essere attribuita alla medesima.
A compenso della prestazione d'opera di cui sopra, è consentita una spesa massima di € 499,78 per
progettista e € 249,78 per collaudatore da corrispondere ad ore entro il limite massimo di spesa
previsto. Il compenso è omnicomprensivo degli oneri a carico dello Stato e delle ritenute
previdenziali ed erariali e sarà commisurato alI'attività effettivamente svolta.

COMPITI DEGLI ESPERTI
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L'esperto PROGETTISTA dovrà svolgere le attività e i compiti previsti dalle Indicazioni
specifiche relative all'implementazione di progetti autorizzati reperibili sul sito del MIUR al link
"Fondi strutturali". In particolare:

• Provvedere alla progettazione esecutiva dei diversi interventi FESR;
• predisporre il piano acquisti secondo le indicazioni specifiche fomite dal Dirigente

Scolastico e partecipare all'indizione della gara per la fornitura delle attrezzature previste
dal suddetto progetto;

• conoscere in maniera approfondita, per operare in conformità, le linee guida relative
all'attuazione dei progetti finanziati dal Fondo Sociale Europeo "Disposizioni e Istruzioni
per l'Attuazione delle Iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei";

• verificare la piena corrispondenza tra le attrezzature previste dal progetto approvato (matrice
acquisti o elenco attrezzature) e quelle richieste nel piano degli acquisti (capitolato tecnico);

• controllare l'integrità e la completezza dei dati relativi al piano FESR inseriti nell'apposita
piattaforma telematica dei fondi strutturali PON e di provvedere alla compilazione nella
stessa piattaforma, delle matrici degli acquisti;

• di provvedere alla registrazione di eventuali variazioni alle matrici degli acquisiti qualora si
dovessero rendere necessarie;

• redigere i verbali dettagliati relativi alla attività svolta in qualità di progettista;
• collaborare con il Dirigente Scolastico e con il Direttore S.G.A. per tutte le problematiche

relative al Piano FESR, al fine di soddisfare tutte le esigenze che dovessero sorgere per la
corretta e completa realizzazione del Piano medesimo, partecipando alle riunioni necessarie
al buon andamento delle attività.

L'esperto COLLAUDATORE avrà il compito di verifica della completezza e del corretto
funzionamento delle attrezzature che sono state acquistate. In particolare:

• Provvedere al collaudo delle attrezzature acquistate;
• Verificare la conformità delle apparecchiature fomite al tipo o ai modelli descritti nel

contratto;
• Collaborare il Dirigente e la D.S.G.A per verificare la conformità delle apparecchiature

fomite al tipo o ai modelli descritti nel contratto e degli adeguamenti eseguiti rispetto al
progetto stilato dall'Istituto e dal progettista;

• Verificare i documenti relativi alla consegna dei beni e verificarne la corrispondenza rispetto
a quanto specificato nel Bando di Gara indetto dall'Istituto;

• Eseguire un controllo a campione o, laddove vengano riscontrate difformità, un controllo
completo dei beni acquistati;

• Redigere, insieme al rappresentante della ditta, al Dirigente scolastico e alla D.S.G.A. il
verbale di collaudo dei beni e degli adeguamenti verificati con l'indicazione dell'ora di
inizio e termine dei lavori, degli argomenti trattati, delle decisioni assunte e dei nominativi
dei partecipanti.

Tutela della Privacy
L'Istituzione Scolastica si impegna a raccogliere e trattare i dati per finalità connesse allo
svolgimento delle attività istituzionali, in particolare per tutti gli adempimenti relativi alla piena
attuazione del rapporto. Nell'istanza di partecipazione, pertanto, gli interessati dovranno
sottoscrivere l'informativa ai sensi dell'art. 13 del d. Lgs 196/03 e sue modifiche (GPDR
Regolamento UE 679/2016).ed esprimere il loro consenso al trattamento ed alla comunicazione dei
propri dati personali conferiti, nei limiti, per le finalità e la durata necessari per gli adempimenti
connessi al rapporto di lavoro di cui all'oggetto. In mancanza della predetta dichiarazione le istanze
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"non saranno trattate". La controparte, dal canto suo, si obbliga a comunicare tempestivamente
eventuali variazioni dei dati anagrafici e fiscali dichiarati. L'incarico sarà sottoposto alle previsioni
legislative della Legge 13612010.
La figura di supporto PON si impegna al rispetto delle norme sulla privacy relativamente a fatti,
informazioni e dati sensibili di cui dovesse venire a conoscenze nel corso del suo incarico. Durante
lo svolgimento del proprio incarico è tenuto a rispettare le regole che ordinariamente valgono per
chi opera nella Scuola.

DISPOSIZIONI FINALI
Le disposizioni contenute nel presente bando hanno, a tutti gli effetti, valenza di norma
regolamentare e contrattuale. Per quanto non previsto si fa espresso riferimento alla vigente
normativa nazionale e comunitaria.

PUBBLICIZZAZIONE DEL BANDO
Il presente avviso viene reso pubblico mediante pubblicazione sul sito web dell'Istituzione:
www.primoistitutoarchimede.il
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Allegato 1 - Istanza di partecipazione incarico di Esperto

~
Istituto di Istruzione Secondaria Superiore

"Archimede"
Via Sipione, 147- 96019 Rosolini (SR)
Te1.0931/502286 - Fax: 0931/850007

e-mail: sris()17003(àJistruzione.iI-sris017003@pec.istruzione.il
c.F. 83001030895 - Cod. Mecc. SRlS017003

Codice Univoco Ufficio: UF5C1Y
www.primoistitutoarchimede.it

Al Dirigente Scolastico

LABORATORI INNOVATIVI lO.8.1.Bl- FESRPON
Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base

Oggetto: richiesta di partecipazione alla selezione di esperto nell'ambito del progetto PON "laboratori
per lo sviluppo delle competenze di base - "Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale "Per la
scuola,competenze e ambienti per l'apprendimento" 2014-2020.Asse II - Infrastrutture per l'istruzione - Fondo Europeo
di Sviluppo Regionale (FESR) - Obiettivo specifico - 10.8 - "Diffusione della società della conoscenza nel mondo della
scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi" - Azione l 0.8.1 Interventi infrastrutturali per
l'innovazione tecnologica, laboratori di settore e per l'apprendimento delle competenze chiave. Avviso pubblico per la
presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di
laboratori professionalizzanti in chiave digitale - Prot. AOODGEFID n. 37944 del 12/12/2017" sotto-azione BI

... 1 sottoscritt .
Nat il ./ / a Prov .
Residente in Via/Piazza no ..
Tel. Cellulare .
Codice fiscale E-mail .
In servizio presso codesta Istituzione scolastica in qualità di

Avendo preso visione dell'avviso relativo alla selezione di esperti del PON FESR suddetto

CHIEDE

di partecipare alla selezione in qualità di:

D ESPERTO PROGETTISTA D ESPERTO COLLAUDATORE

Relativamente ai moduli

Laboratorio di lingue - Lingua straniera - aggiornamento Laboratorio Lingue
Laboratorio di matematica/competenze digitali/coding - aggiornamento Laboratorio Lingue
Laboratorio di scienze e tecnologia - Fisica - aggiornamento Laboratorio di Chimica/Fisica
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PER LASCUOLA- COMPtrENl[ [ mBIE~ll PER I!APPRENDIMENTO (FESRl

A tal fine, consapevole delle responsabilità e delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del DPR 445/2000 per le false
attestazioni e dichiarazioni mendaci, della perdita dei benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base di
dichiarazioni non veritiere, ai sensi dell'art. 75 del citato DPR.

DICHIARA
di essere in possesso del titolo di studi:

Conseguito il. presso , , , ..
Allega alla presente domanda:
- Griglia valutazione titoli compilata (allegato 2)
- Curriculum in formato Europeo
- Fotocopia documento di identità in corso di validità

Ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000, consapevole che le dichiarazioni mendaci sono
punite ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia, secondo le disposizioni richiamate
all'art. 76 del citato D.P.R. n. 445/2000, il/la sottoscritto/a dichiara di non essere collegato a ditte o
società interessate alla partecipazione alle gare di acquisto.
Inoltre, esprime il proprio consenso affinché i dati forniti possano essere trattati nel rispetto del
D.L.vo n 196/03 (Codice in materia di protezione dei dati personali) e modifiche successive, per gli
adempimenti connessi alla presente procedura

DATA _
FIRMA CANDITATO _
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ALLEGATO 2/A - Candidatura per progettista

~
Istituto di Istruzione Secondaria Superiore

"Archimede"
Via Sipione, 147- 96019 Rosolini (SR)
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LABORATORI INNOVATIVI lO.8.1.Bl- FESRPON
Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTO PROGETTISTA
Delibera Collegio Docenti 28/05/2018 - Delibera Consiglio di Istituto 04/06/2018

Punteggio Punteggio RISERVATO
TITOLI PUNTI massimo (da compilare a cura ALLA

del candidato) COMMISSIONE
Laurea attinente almodulo 3 punti laurea
(si valuta un solo titolo) magistrale Max3

2 punti per laurea punti
triennale

Laurea non attinente al modulo 2 punti laurea
(si valuta un solo titolo) magistrale Max2

l punto Laurea punti
triennale

Diploma di scuola superiore l punto MaxI
(si valuta un solo titolo) punto
Partecipazione a Corsi o Seminari di Max5aggiornamento attinenti alla l punto puntiprofessionalità richiesta
Esperienza come Esperto
Progettista/Collaudatore con riferimento lpunto per ogni Max5all'ambito specifico (FESR e Laboratori esperienza
specifici)
Certificazioni informatiche riconosciute l punto Max l
dalMIUR Punto

Totalepunti
(a cura della commissione)

A parità di punteggio prevale minore età.
DATA E LUOGO

FIRMA DEL CANDIDATO
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Fondi strutturali europei - Programma Operativo Nazionale
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LABORATORI INNOVATIVI lO.8.l.Bl- FESRPON
Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base

GRIGLIA VALUTAZIONE ESPERTO COLLAUDATORE
Delibera Collegio Docenti 28/05/2018 - Delibera Consiglio di Istituto 04/06/2018

Punteggio RISERVATO
TITOLI PUNTI Punteggio (da compilare ALLA

massimo a cura del COMMISSIONE
candidato)

Laurea attinente al modulo 3 punti laurea
(si valuta un solo titolo) magistrale

2 punti per Max 3 punti
laurea

triennale
Laurea non attinente al modulo 2 punti laurea
(si valuta un solo titolo) magistrale

1punto Max 2 punti
Laurea
triennale

Diploma di scuola superiore 1punto Max 1punto(si valuta un solo titolo)
Partecipazione a Corsi o Seminari di
aggiornamento attinenti alla 1 punto Max 5 punti
professionalità richiesta
Esperienza come Esperto lpunto perProgettista/Collaudatore con
riferimento all'ambito specifico (FESR ogni Max5

e Laboratori specifici) esperienza

Certificazioni informatiche 1punto Max 1Puntoriconosciute dal MIUR
Totalepunti

(a cura della commissione)

ALLEGATO 2/B C d·d t Il d t

A parità di punteggio prevale minore età.
DATA E LUOGO

FIRMA DEL CANDIDATO

lO


